

厦门市应急管理协会简报

2021 年（第 16 期）

厦门市应急管理协会信息中心

2021 年 07 月 07 日

【安全要闻】

协会党支部荣获“厦门市直机关先进基层党组织”表彰

2021 年 7 月 2 日，厦门市社会组织综合党委召开中共厦门市社会组织综合委员会“两优一先”表彰大会。市民政局党组副书记、副局长、市社会组织综合党委书记李丽红，市委非公办副主任黄吉龙，市民政局二级调研员吴绵绵，市社会组织综合党委副书记黄雅蓉出席会议。会议由市社会组织综合党委副书记查忠明主持。

中国共产党厦门市应急管理协会支部荣获“厦门市直机关先进基层党组织”荣誉称号！协会党支部书记汪清波参加本次表彰大会并代表协会上台领取牌匾。

2016年7月以来，协会党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，严格按照《中国共产党支部工作条例（试行）》关于“社会组织中的党支部，引导和监督社会组织依法执业、诚信从业，教育引导职工群众增强政治认同，引导和支持社会组织有序参与社会治理、提供公共服务、承担社会责任”要求，认真贯彻落实上级党委有关工作部署要求，提高政治站位，主动担当作为，积极推动会员单位认真学习习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述，加强企业安全生产和应急管理体系及管理能力建设，提高安全发展水平。今年以来，在庆祝中国共产党建党100周年系列活动中，积极开展党史学习教育，结合协会工作实际，创新方式方法，不断提升学习效能，把党史学习教育融入党员群众的专业提升、融入内心理想，殚精竭虑积极为加快推动我市安全生产和应急管理事业的发展做贡献。

协会党支部组织观看

庆祝中国共产党成立100周年大会直播盛况

2021年7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。厦门市应急管理协会党支部组织秘书处全体党员和员工通过电视直播收听收看庆祝大会现场盛况，认真聆听习近平总书记发表的重要讲话，共同回顾中国共产党成立100年来的波澜壮阔的光辉历程，共同祝福伟大的党带领中国人民迈进新征程、奋进新时代。

在收看现场直播过程中，大家聚精会神收看大会盛况，聆听习近平总书记重要讲话。并在收看结束后畅谈观后感，“太震撼、太好了、太激动了！”，“真让人热血沸腾，深受教育！”是大家共同的感受。中国共产党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。大家认为：我们生在红旗下，长在春风里，人民有信仰，民族有希望，国家有力量，目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取丰富的精神滋养和不懈前进动力。图片

“100年风雨砥砺，100年漫漫求索，100年卓越辉煌。一路走来，不忘的是共产党人全心全意为民服务始终如一的初心，不变的是共产党人为人民谋幸福、为国家谋复兴的中国梦的决心。党带领全国人民谱写了中华民族自强不息、顽强奋进的壮丽史诗”。协会党支部书记、常务副会长汪清波在主持座谈时，要求支部全体党员和员工要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，以习近平总书记讲话中对党员的新要求、新任务为抓手，结合支部开展的“学党史、悟思想、促担当、办实事”的读书活动和弘扬“嘉庚精神”、“鼓浪屿好八连精神”等为内涵的“厦门精神”党史教育中，坚持党建工作和协会工作融合发展，围绕“政企之桥、服务会员”的协会品牌建设，殚精竭虑做好本职工作，在全力为推动我市安全生产和应急管理事业高质量发展，更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市中茁壮成长，做出新贡献。

我市召开危险化学品、烟花爆竹、重大危险源企业 安全生产工作会议

近日，市应急管理局组织召开全市危险化学品、烟花爆竹、重大危险源企业安全生产工作会议，对“除隐患、保安全、迎建党百年”集中攻坚专项行动、安全生产百日攻坚专项行动进行专题部署，市应急管理局党委委员、总工程师罗水香出席会议并讲话，市应急管理局危化处副处长林勇主持会议。

会议要点：

会议组织观看安全生产事故警示教育片，通报上半年危险化学品、烟花爆竹、重大危险源企业安全监管工作情况，发放了《危化品（烟花爆竹批发）企业安全防范重点工作清单》，部署“七一”期间安全生产和应急管理工作，对各区各企业全面做好安全防范工作提出具体要求。

会议指出：

各区、各企业要保持清醒头脑，居安思危、警钟长鸣，坚决克服侥幸心理和松懈麻痹思想，恪尽职责、严密防范，全力防范化解安全风险，为庆祝建党100周年营造安全稳定的环境。

会议要求：

1、提高思想站位，切实绷紧安全生产这根弦。要聚焦重点部位、关键环节，严控安全风险，遏制事故发生。

2、落实攻坚行动，提升安全生产水平。要进一步细化安全管理工作措施，制定工作目标，扎实落实各项工作；要全面开展安全风险分级管控和隐患排查治理，及时消除各类安全隐患，有效防范和化解安全风险；要严格监管执法，严厉打击违法违规行为，切实维护好安全稳定的大局。

3、依法落实责任，确保安全生产形势平稳。各级监管部门要依法落实监管责任，各企业要依法落实企业安全生产主体责任，全面做好值班带班和应急准备。

市应急管理局危化处、市安全生产执法支队、市安全生产应急救援中心负责人、各区应急管理局相关业务负责人、全市取得危险化学品生产（仓储、使用）许可的企业、烟花爆竹批发经营企业及其重大危险源企业主要负责人共 60 人参加此次会议。

协会安全生产月送“有限空间作业安全知识”进夏商

6月19日上午，应会员单位夏商集团的请求，市应急管理协会派出专家老师贺作富来到夏商，为夏商集团各级企业的80位安全管理人员举办了一场有限空间作业和安全管理专题培训。

夏商集团是厦门市十三大国有企业之一，是市政府保障市场供应的“菜篮子”和“米袋子”重点单位，经营网点遍布厦门各行政区并辐射省内，经营业态多样。

为了搞好这期公益培训，协会前期做了大量的基础性工作，与夏商集团的安全生产管理部门进行沟通，提前收集基层一线员工对

有限空间作业方面存在的问题，并派出专家老师专程到生产一线现场去调研和考察，取得第一手资料，为会员单位量体订做了一套非常接地气的课件。会员单位也根据协会的要求，组织一线管理人员做好前期的通知、报名和预订场所等工作。

6月19日当天，协会副秘书长黄萍和另2位工作人员一早亲自到集团培训现场组织培训。按照预定的方案，为进场的学员测温登记和签到并分发饮用水。开课前，协会还指导会员单位的工作人员对培训活动提出具体的防疫、纪律和安全要求。

培训开始后，贺老师将国家关于有限空间管理的相关法规规范对学员们进行了普及，随后对有限空间基本知识展开讲解，以图文并茂的形式结合事故案例，重点讲解有限空间作业存在的风险及所应采取的措施。强化了“先通风、再检测、后作业”的安全管理工作原则。

其次，贺老师从有限空间的危险源辨识及培训教育、安全交底、现场监管、应急救援等日常管理切入进一步展开，内容细致到采购何种气体检测仪、呼吸防护用品、坠落防护用品、通风设备、照明设备、通讯设备等器材。还延伸到大家关心的发包管理的资质审核、作业审批、作业过程中监护等诸多细节。

贺老师的语言组织能力强，授课水平较高，内容十分务实和接地气，集知识性和技术性于一体，讲解深入浅出、通俗易懂，采取浸入式的授课方式，互动性和亲和性强。特别是在“各类相关问题的沟通与探讨”的环节。贺老师将话筒交给学员，让大家踊跃发言，积极提问，深受学员们的欢迎。针对学员们提出的实际工作中

遇到的标准模糊的问题，贺老师均能一一予以耐心解答，学员的满意度高。

通过协会组织的这场培训，夏商学员们普遍感觉，这节课专业性强、接地气，专家老师近似于手把手教授，虽然有限空间作业虽然有较大风险，但并非无法防控。由此，增强了管理好有限空间作业的信心。培训取得圆满成功！

协会党支部开展主题党日活动

在建党百年献礼之际，2021年7月5日上午，中共厦门市应急管理协会党支部组织支部全体党员在市社会组织党建服务中心召开主题党日活动，活动由支部书记汪清波同志主持，黄萍、郭娜玲两位非党员副秘书长列席了活动。

活动开始，支部书记汪清波带领全体党员在鲜红的党旗前“重温入党誓词”，面对鲜红的党旗，全体党员高举右手庄严宣誓，重温自己对党忠诚的誓言，表达为党的事业奋斗终身的决心。

随后，支部书记汪清波通报协会党支部荣获“厦门市直机关先进基层党组织”表彰盛况，认真传达市社会组织综合党委书记李丽红在7月2日厦门市社会组织综合党委召开“两优一先”表彰大会上的讲话精神，联系本会实际研究提出贯彻落实要求。

根据活动安排，支部书记汪清波做了主题党课《从百年党始终汲取丰富的精神滋养》发言，组织学习新华社刊发的：中共中央办公厅7月3日发出通知，要求各地区各部门认真学习贯彻习近平总

书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神的文章。

全体党员及非党员副秘书长纷纷结合自身的工作学习、生活实际，畅谈感想体会，表达对党百年华诞的诚挚祝福，对我们党百年辉煌的由衷自豪，对未来新征程的热切期盼。一致认为：把认真学习领会习近平同志的讲话精神，同贯彻落实市社会组织综合党委书记李丽红在“两优一先”表彰大会上的讲话要求，对于本会党支部下一步工作具有重要和现实的指导意义。协会党建工作要坚持加强党对协会工作的全面领导，旗帜鲜明讲政治，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；坚持协会非营利社会组织属性，牢固树立大局意识和服务意识；坚持党的组织建设与协会工作融合发展，紧紧围绕我市安全生产和应急管理工作中心任务，充分发挥桥梁和助手作用；坚持“服务会员、服务社会”作为协会工作的重点，发展壮大协会组织。

【会员风采】

国贸控股集团荣获福建省五一劳动奖状

劳动最光荣！

6月3日，国贸控股集团被授予2021年福建省五一劳动奖状。市总工会党组成员、二级巡视员陈幼萍向国贸控股集团授予牌匾，国贸控股集团党委副书记、工会主席张金龙代表公司领奖。

“五一”劳动奖状是劳动者的荣光，奋斗者的精彩

新的时代，新的征程

惟有奋斗者能留下深深印记

也惟有奋斗者能永葆朝气

目标在前，使命在肩

国贸控股人将珍惜荣誉，砥砺前行

携手奋斗，再创新的荣光

厦门信息集团组织开展园区消防安全培训讲座

“安全生产月”最后一天，厦门信息集团在软件园二期组织开展一场围绕消防安全主题培训讲座，邀请了思明区消防救援大队具有十多年讲授和实操经验的林乐坦老师到场授课。园区重点企业、配套餐饮员工等近 150 人参加培训。培训讲座旨在强化园区企业对消防火灾隐患的重视，提升员工的消防安全预防和处置能力，共同构筑平安园区。

培训课以近期在河南商丘柘城某武术馆发生的火灾事故、湖北十堰燃气爆炸事故为切入点，通过事故现场视频、图片及事故造成的死亡人数，直接指出火灾事故给人类生产生活带来的危害和严重影响，同时，也告诉我们预防的重要性。

培训课讲授了燃气使用安全、酒精风险管控、电动车的隐患危害、蚊香使用安全、厨房火灾扑救等一些特别需要注意事项，同

时，现场演示教授了消防设施设备的使用、如何做好火灾预警、报警和应急疏散逃生。

通过大量的图片、视频和案例展示，带给现场所有参训人员强大的视觉冲击，学员们精神高度集中，认真听讲。专业的讲解，鲜活的案例，起到良好的警示教育作用。课后，一些学员纷纷表示，将利用学到的消防知识尽快传播给公司的同事，并在日常工作和生活中，一起加强消防火灾防范，为园区、为企业发展营造“人人讲安全”“人人做安全”的良好氛围。



协会微信公众号：

分 送：市民政局、市应急管理局、市安全生产专家委员会成员、

专家、各会员单位。共印 220 份。